

# 五一，泉城人民去哪儿嗨？

## 50余项游园活动轮番登场

26日，记者从济南市园林局了解到，4月下旬至5月将举办以“畅游泉城春色，乐享文化园林”为主题的第五届“泉城市民园林文化月”活动。本次活动将在天下第一泉风景区、千佛山风景名胜、动物园、泉城公园、植物园、中山公园、英雄山风景区、森林公园、花圃公园、跑马岭野生动物世界、济南野生动物世界、红叶谷生态文化旅游区等12家园林公园景区开展，共计四大板块、50余项游园活动。

本报记者 崔岩  
实习生 张来童

### “五一”主题游， 乐享园林假日

天下第一泉风景区策划的“2016大明湖民俗文化节”活动，既有传统民俗展演，又有手工艺作品展览，热闹非凡。专业剧团还将在趵突泉景区白雪楼戏台为市民游客奉上精彩的戏曲演出。千佛山景区策划的五一民族文化艺术节将为游客带来民族舞、杂技、达人表演等，并集中展示具有泉城特色的旅游纪念品、工艺美术品、旅游食品。

动物园组织了以各类动物为主线的欢乐游园活动，众多动物陪伴游客过五一，新生的环尾狐猴宝宝、黑叶猴宝宝等动物也将与市民游客见面，游客还可以近距离接触和观赏环尾狐猴。

泉城公园的大地回春一牡丹赏花及传统文化展示，植物园的第十届春季百花展，中山公园的春季古旧书交流会，森林公园的超级马拉松赛事，跑马岭野生动物世界的“槐花节”和红叶谷生态旅游区的郁金香花节等，也各具特色，进一步丰富了游客的节日游园内容。

此外，历经7个月的试运营和内容设施提升，4月26日济南野生动物世界将正式开园，其亲子乐园及马戏嘉年华活动将为游客提供更加新奇舒适的游览体验。

### 文化五月， 各类展览魅力多姿

天下第一泉将组织名家书法绘画精品在王雪涛纪念馆、李苦禅纪念馆、武中奇展览馆、孙墨佛孙天牧纪念馆等地点展出；千佛山将在齐鲁碑刻文化苑举办老舍生平艺术展；中山公园将举办纪念孙中山先生诞辰150周年书画联展和青

年画家工笔画展。

此外，植物园植物科普展、“醉美”植物园摄影大赛，花圃公园盆景展、花卉展销，红叶谷世界珍稀蝴蝶标本展等十几处展览，将进一步普及花卉园艺等知识，营造深厚的园林文化氛围。

### 劳动五月， 群众活动同样精彩

千佛山景区策划的“五四”经典咏诵会、家庭趣味环山健步走比赛、山友达人秀、京剧票友演出、百花公园吕剧演出，动物园的社区老年歌舞艺术团进景区，泉城公园策划的公益健步走活动，英雄山组织的五月放歌英雄山、市民志愿者采风摄影展，森林公园策划的欢庆五一群众文艺演出以及跑马岭野生动物世界策划的森林休闲运动会等，体现园林与市民的融洽互动，充分展示园林景区深厚的群众文化底蕴。

### 公益五月， 志愿活动爱满园林

天下第一泉风景区将于5月3日上午在趵突泉景区五三纪念园内举行纪念“五三惨案”88周年活动，举行撞钟

仪式，以此纪念逝去英灵，警示市民勿忘国耻、居安思危。动物园的我为大象修花园、树疤变2D画活动，英雄山的花卉科普咨询活动、青春五月环保我做起活动，森林公园的你文明我奖励活动、无烟日宣传活动以及济南野生动物世界大学生青年志愿者服务等，将体现园林景区和广大市民的志愿精神，通过志愿服务让景区服务更加温馨，游客游园更加舒适。

据悉，园林文化月期间还将推出园林游园大优惠活动，在2016年5月3日至5月31日期间，凭天下第一泉全价通票或趵突泉、大明湖、五龙潭、千佛山、植物园、红叶谷生态文化旅游区、跑马岭野生动物世界全价门票购买济南野生动物世界全价门票可享7折优惠(即112元/每人)；凭济南野生动物世界全价门票购买千佛山内万佛洞门票享8折优惠，购买齐鲁碑刻文化苑门票享5折优惠；凭济南野生动物世界全价门票在大明湖西南门与趵突泉东门购买天下第一泉全价通票享8折优惠；凭济南野生动物世界全价门票购买植物园全价门票享8折优惠，购买红叶谷生态文化旅游区全价门票享受7折优惠，购买跑马岭野生动物世界全价门票享受5折优惠。



## 济南9处泉水取水点和直饮点暂停开放

本报讯(记者 崔岩)为保泉护泉，天下第一泉风景区范围内所有取水点、直饮点暂停开放。园林部门将对设备进行维护，待条件具备后再及时开放。

直饮点分布：  
1、杜康泉直饮点：趵突泉西侧，共有6个出水口，前来游览的市民、游客随时可在此接水饮用。

2、玉泉直饮点：在五龙潭公园玉泉，之前是自发形成的一处取水点，现被改造为泉水直饮点。

取水点分布：  
1、黑虎泉西侧取水点：

在环城公园黑虎泉泉池西侧，景区安置一组取水点。

2、黑虎泉泉池取水点：黑虎泉三只虎头，多年来自发形成，虽然景区设置了一组省时省力的取水点，还有相当一批市民愿意花费时间在黑虎泉泉池里三只虎头上打水。

3、琵琶泉取水点：在琵琶桥的西侧是琵琶泉，这里也是一处自发形成的取水点，在地下水位超过29米的时候，这里的泉水很盛，泉池四周都流水哗哗。

4、白石泉取水点：白石泉位于护城河北岸，在玛瑙

泉的对面，是自发形成的取水点。

5、东护城河老东门取水点：该取水点也是自发形成，在东门桥的南边，东护城河东边。

6、王府池子取水点：在老城区最著名也最有影响的取水点，多年来自发形成。

7、顺河高架路迎仙泉取水点：迎仙泉位于顺河高架济南水业集团西北侧约50米处，原来是一处无名泉，2009年9月被正式命名迎仙泉。迎仙泉为济南市开放式取水点，有人称其为最亲民的泉水。一年四季都有人在此取水。



### 小长假来了，订机票、住酒店时可要注意 外出游玩 谨防掉入诈骗陷阱

本报讯(记者 崔岩 实习生 张来童)五一小长假来了，不少市民都有外出游玩计划，可对于旅游诈骗你却不得不防。半个多月前，市民刘女士在网上购买了两张从上海飞往厦门的打折机票，昨天，她突然收到一个来自所谓“网站客服”的电话，对方要求高女士补交400元机场建设费，直到高女士与网站官方客服取得联系后，才认定这是一通电话诈骗。

如今，网络支付已不是什么新鲜事了，譬如网上购买机票、预订酒店房间、呼叫专车接送等，也确实方便了大家。“我外出旅游就是为了愉悦身心，而在网上订机票也是图方便，如果我还未出发，就掉进了旅游诈骗的陷阱，那么连旅游的心情都没有了。”刘女士表示，自己所遭遇到旅游诈骗的经历，也应引起大家的关注，对于此类网络诈骗，消费者必须提高警惕。

那么，市民该如何分辨网站客服的真假呢？“消费者在接到相关电话或收到短信后，一般可直接拨打航空公司官方客服进行航班信息确认。而另一种情况则是，消费者在网站订票成功后，也可根据提醒短信与订票网站取得联系。”相关人士介绍，值得注意的是，现在“黑科技”很厉害，消费者千万不要去打诈骗短信提供的电话，更不要相信以“400”开头的电话就是客服电话，以免上当。

记者了解到，有关住宿类“以散充团”、“以次充好”等诈骗手段也是层出不穷，部分市民由此吃了亏。“在今年清明小长假期间，我预订了南京一家准4星级酒店，当天我入住后才发现，该酒店的位置偏远，而且房间没有窗户。”市民朱先生表示，现在，市面上仍有一些山寨网站通过一些不正规的渠道获得低价房，在消费者实际入住时，房间可能会发生变动，使你的利益蒙受损失。

同时，一些“野鸡”旅行社推出的旅游产品，虽然看起来价格低廉，但这很可能就是一个“零负团费”的陷阱。“特别是部分旅行社在接外地游客团队时，看似价格相对较低，可是旅游质量却一降再降，像吃、喝、住、玩的标准就会大打折扣。”对此，相关业内人士表示，甚至一些导游还会额外增加购物点及购物时间，强迫消费者购物，并以各种理由擅自调整、更改、取消游览行程。

显而易见，节假日市民在外出游玩时，谨防旅游诈骗“陷阱”的这根弦松不得。“首先，消费者应选择安全、正规的网站，进行相关机票、酒店预订，如果你要报团出游，最好找一些口碑好、大品牌的旅行社。”该业内人士表示，另外重要的一点是，市民外出游玩一定要注意抓手，特别是在人流量比较密集的公共场合，一定要管好自己的钱包等。

## 历下图书馆推出移动图书馆和有声数字图书馆

本报讯(记者 崔岩)为使广大读者在任何时间、任何地点更便捷地享受到图书馆的资源及服务，近期，历下区图书馆向广大读者隆重推出移动图书馆和有声数字图书馆。

历下区移动图书馆采用先进、成熟的超星数字图书馆技术平台和“超星阅读器”。读者可在安卓、360、应用宝、苹果商店等电子主流市场下载超星移动客户端，通过历下区图书馆的借书证号和密码进行登录之后便可实现馆藏图书查询、借阅查询、续借及电子书阅览等功能。随着科学技

术的不断发展，阅读的形式也在不断变化，有声数字图书馆便孕育而生了。历下区有声数字图书馆内容海量、可听可读，并且无需安装，功能齐全，是一座名副其实的便携式图书馆。读者可以登录历下区图书馆网站(<http://tsg.lixia.gov.cn/>)，打开数据库电子资源，点击有声数字图书馆链接即可进入主页面。

今后，历下区图书馆将进一步完善服务功能，加强设施建设，从而有效推动全民阅读行动实施，进一步营造全民阅读的浓厚氛围，让图书馆真正走进老百姓心中。